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Hitelezők rohama.
Debreczen, jun. 30.

Kétségtelen, hogy mint minden 
fénynek, úgy ennek is megvan a maga 
árnyéka. Mert amilyen örömet jelent 
az a kishivatalnokra a jövőben, hogy 
kétezer koronán alól nem foglalható le 
a fizetés s milyen nyugodtan alhatik 
majd a koldus utolsó párnáján, melyet 
még a háziúr — ez a szörnyű nagy 
ur — sem vehet el tőle, annyira nem 
örvendhet a kishivatalnok ma az ö 
kétezer koronájának s annyira bizony­
talan ma a fejealja a földhöz ragadt 
szegény embernek.

Ennek az; oka pedig a készülő 
végrehajtási törvény visszaható ere-1 
jében keresendő. Tudvalevő ugyanis, j 
hogy az uj törvény rendelkezései nem 
csupán az ezután csinált adósságokra, 
de mindénnémü, tehát a legrégibb 
tartozásra is vonatkoznak. j

És az adósát mindenki megro­
hanja, de mivel az adós csak ritkán 
van abban a kellemes helyzetben, hogy 
fizetni tudjon, nem marad egyéb hátra, 
mint a végrehajtatas. Es ebben a deb- 
reczeni törvényszék sem niarad az 
utolsók között. Az utóbbi néhány nap 
alatt ugyanis rengeteg számú végrehaj­
tási kérvény érkezett a törvényszékhez. 
És ez még korántsem minden. Asom-j 
más perek ugyancsak megszaporodtak 
az utóbbi időben s általában nincs aj 
pénzbehajtásnak az a módja, amely 
most nagy keresletnek nem örvendene.! 
Föllendül minden, ami alkalmas arra, 
hogy a szerencsétlen adósból kipréselje 
a lelkét, ami semmiesetre sem lehetett 
azoknak a célja, akik ezt a kitűnő tör 
vénytervezetet elkészítették.

Hivatalos utón ez állapot ellen 
természetesen semmit sem lehet tenni, 
de kívánatos, hogy a hitelezők embe- 
ries érzése a lehetőségig megkímélje az 
egyes embereket attól, hogy mire az uj 
törvény életbe lép s az ö párnájuk biz­
tosítva van, már a szamukra késő 
legyen.

Égyszerüen mert nincs már pár­
nájuk . . .

Ismételjük : a hitelezők eljárása 
teljesen jogos és ott, ahol a pénzükhöz 
való jutásnak más módja valóban nem

kínálkozik, kénytelenek eljárni. De ta­
gadhatatlanul vannak tekintetek, ame­
lyeket mindenkor figyelembe kell ré­
szesíteni. Elsősorban az, hogy csalá­
dokat a váratlan megrohanással ne te­
gyünk tönkre.

Az automobil-parlament.
Megszavazták

Ápesti munkásházakat, 
a kúriai bíráskodás 
meghoszszabbitását és 
a telegrát egyezményt.

A képviselőház ülése.
Egy szusz alatt ma három fontos 

törvényjavaslktot intézett el a Ház. Egy 
óra hosszáig vitáztak a munkásházakról 
szóló javaslat fölött, amelyet úgy általá­
nosságban, mint részleteiben elfogadtak. 
A radió-telegráí egyezményről szóló tör­
vényjavaslat tárgyalásába kőt pere nem 
telt bele, azután a kúriai bíráskodás meg­
hosszabbítása következett s nem is egé­
szen egy óra alatt ezzel is végeztek. Hol­
nap sor kerül a végrehajtási törvényja­
vaslatra, ezt is lemorzsoljak egy-kettőre, 
úgy hogy pénteken már bizonyosan meg­
kezdődik a nyári vakáció.

Részletes tudósításunk a mai ülés 
lefolyásáról itt következik.

Az ülésen Justh Gyula elnökölt. Az 
elnöki előterjesztések u'án az igazságügyi I 
bizottság előadója, Bernáth István tett je i 
lentést a kivándorlási törvényről, majd 
a múlt ülésen már részleteiben is elfoga- j 
dott szeszadó javaslatot harmadszori olva­
sásban is elfogadták.

A munkáah&iak.
Hoitsy Pál előadó elfogadásra ajánlja 

a fővárosi munkásházak készítéséről szóló 
javaslatot.

Thoroczkay Viktor báró: Örömmel 
üdvözli a javaslatot, mert szociális szem­
pontból nagyfontosságunak tartja. Szerinte 
a javaslatban kontempiált összegért lehe­
tetlen felépíteni a házakat. Szövetkezeti 
alapon sokkal helyesebb megoldását latta 
volna a kérdésnek. Határozati javaslatot 
nyújt be. hogy a kormány a kis fizetésű 
tisztviselők részére is gondoskodjék laká­
sokról.

Mezöfí Vilmos: Többször interpellált 
ebben a kérdésben, a kormány azonban a 
válaszadással adós maradt.

Szerkesztőség én kiadóhivatal i

DEBRECZEN,
Piacz-utcxa 47. és 49. szám.

Elnök: Tessék a tárgyhoz szólni.
Mezöfí Vilmos: Amennyiben ez a 

javaslat válasz interpellációira, elfogadja.
Felkiáltások a kormánypárton: Hála 

Istennek.
Hol késik a választójog ?
Mezőfi Vilmos: Kéri a kormányt, 

hogy a lakáskórdós megoldásával egyide­
jűleg gondoskodjék megfelelő közlekedési 
eszközökről is. A házak sürgős felépítését 
hangoztatja, mert a természetes és beköl­
tözés utján előálló szaporulat, melynek 
részleges ellensúlyozására szolgáinak ezek 
a munkásházak, igen nagy arányú. A 
kormánynak folytatni kell az ez irányban 
megkezdett munkát s tervszerű program­
mal kell megszüntetni azt az anomáliát, 
mely a budapesti lakásviszonyok körül 
uralkodik. A mi az indokolást illeti, hi­
báztatja, hogy a politikai jogok kiierjesz­
tését majdan a munkásházak segítik elő. 
Ez ellenkezik a trónbeszéddel, amely min­
den feltétel nélkül ígérte az általános vá­
lasztói jogot. Nem a halasztást akarja e 
jelenteni ez is? Ami a telek árát illeti, e 
tekintetben tájékozatlan, de azt állítják, 
hogy a kispesti telektömböt röviddel ez- 
eiőit féláron akarták eladni De felhívja a 
figyelmet arra, hogy egy lap, amely rö­
viddel ezelőtt még a kormány szolgálatá­
ban állott, kormánypárti képviselői szer­
kesztették, súlyos, kompromittálió vádakat 
hangoztat arról, hogy a képvDe ők kozva - 
titették a telekvásárlási üzleteket. Ennek 
erélyes cáfolatát kéri, a javaslatot egyéb­
ként elfogadja.

A miniszterelnök beszéde.
Wekerle Sándor miniszterelnök. Az 

indokolásban már rámutatott azon érvekre, 
amelyek az intézkedést szükségessé tet­
ték. Kijelenti, hogy az akció még nincs be­
fejezve s nemcsak á főváros területén akar­
ják az e térén mutatkozó bajokat orvosolni, 
hanem az egész országban. (Helyeslés.) A 
kérdést kisvállalatok utján akarja léiesi 
teni. — A lakásviszonyokra a létesi eadő 
munkáslakások nagy befolyással lesznek 
és pedig a viszonyok javulni fognak nem 
csak az egy- és kétszobás lakások, ha­
nem bizonyos arányban a nagy lakások 
terén is. A téglavetés kérdését magáno­
sokkal és nem állami vállalatnál akarja 
elintézni a helyszínen való gyártással. A 
vásárolt telek erre a célra is különösen 
megfelel. Mezőfi tévedésben van akKor, 
amikor azt mondja, hogy ezek a vásárlá­
sok a törvényhozás jóváhagyásával tör­
téntek, ez majd csak most fog bekövet • 
kezni, ha a törvényhozás ezt jónak látja. 
Ami a közvetítés körüli hangoztatott visz- 
szaéléseket illeti, arra csak az a megjegy­
zése, hogy az ilyen mesék nagy vásárlá­
sok alkalmával elmaradhatatlanok. Kéri a 
javaslat elfogadását
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Mezőti Vilmos : Visszavonja határo­
zati javaslatát.

Ezután a javaslatot általánosságban 
elfogadták. A részleteknél Meződ Vilmos 
és Bernét István szólaltak fe1, de a 3 ik 
szakaszt változatlanul fogadták el. A 4 ik 
szakasznál Bernét István azt indítványozta, 
hogy az őpitKezést magyar tökével csinál 
ják meg. Wekerle Sándor erre azt fejelte, 
hogy az állam idegen tökére van utalva. 
Az 5-ik szakasznál Meiőfí Vilmos és \Ve 
kerle Sándor szólaltak fel. A szakaszt a 
Ház változatlanul fogadta el.

Ezzel részleteiben is elfogadták a ja­
vaslatot.

A radio-telegráf.
Ságh Manó előadó ,felszólása után 

vita nélkül elfogadtak a „Nemzetközi 
radiotelegréf egyezmény* beets kenézé­
ről szóló javaslatot.

A kúriai bíráskodás.
Ezután kúriai bit áskodás meghosz- 

szabitásHról ~zó ó jav.jS a ra tériek at.
Szász Zsomoor előadó ismerteti és 

elfogadásra ajánlja a javaslatot.
Vléd Aurél: Nem látja be, miért 

szükséges mostan éppen a kúriai bírásko­
dás hatályának me«hosszabbitása. A köz­
vélemény már is gyanakszik, mert attól 
tart, hogy az általános választói jog ro­
vására fog menni. Nem akar 12 évre szóló 
megbo szabbitast elfogadni, épp azért a 
maga rés/éről határozati javaslatot nyújt 
be. A javaslatot nem fogad a el.

Mezöfí Vilmos. Kérdi, mi szükség 
van arra hogy a bíráskodás hatályát 12 
évre hosszabbítsák meg h szén az atta á 
nos titkos választói jog megvalósítása ese 
tén úgy sem lehet e^.t a térvényt fentar- 
taui. A maga részéről csak a két évig 
való meghosszabbításnak a hive.

A javaslatot nem fogadja el.
Nagy Gyrrgy a ba.párt nevében ti - 

takozik a törvényjavaslat ellen, mert nem 
a nemzeti akarat nyilvánul meg benne. 
Hoszszasan beszél ezután a választó­
jogról

Elnök ismételten figyelmezteti, hogy 
maradjon a tárgynál.

Nagy György engedőimet kór, hogy 
a tárgytól eltérhes en, de nem kapja meg. 
Indítványozza, hogy a törvény érvényes­
ségét csak két esztendőre bosszabiisá 
meg. Szerinte semmi értelme sincs a tör­
vénynek, ha az általános választójogot 
behozzák.

Günther Antal igazságügyminiszter 
azt mondja, hogy egy szónoknak sincs 
igaza, mert az 6 szeme előtt más lebegett, 
mint az indítványozók előtt, t. i. hogy a 
választásokról független bíróság Ítélkezzék. 
A beadott határozati javaslatok mellő­
zésével a törvényjavaslat elfogadását kéri.

Szász Zsombor ős B edieianu Kori 
ólán felszólalásai után a Ház mellőzi a 
beadott javaslatokat és a törvényjavasla­
tot úgy általánossagbav mint részleteiben 
elfogadja.

Ezzel az ülés délután háromnegyed 
2 órakor befejeződött.

A budapesti kereskedelmi 
kamara a szeszadó javaslat el­
len. Fővárosi tudósítónk táviratozza : 
A budapesti kereskedelmi és iparka­
mara kérvénnyel fordult a főrendi­
házhoz, hogy a most elébe kerülő 
szesz-javaslatot változtassa meg. — A

kérvény elmondja, hogy különösen a 
65 koronában megállapított kontin­
gens-megváltás sérelmes, mert megvál­
tási árat sokkal nagyobb összegben 
kell megállapítani.

Banktisztviselők
nyngdljegyesülete.

A debreozeni kongresszus 
eredménye.

A banktisztviselőknek pünkösdkor 
Debreozeriben megtartott kongresszusa 
neme-ak egy táborba gyűjtötte az ország 
pé zintózeti tisztviselőit, hanem máris fé­
nyes eredményűvel járt.

A kongresszus által kiküldött tizen 
egyes bizottság vasárnap Budapesten ülést 
tario’t, melyen e'határo ta. hogy a nyug 
díj egyesületet megalakítja, még pedig 
szóveike mi alapon, 20001)0 korona tőké­
vel. A 200 koronás üzletrészek jegyzésére 
vonatkozó felhívást még e hó folyamán 
közzéteszik. E bizottság ülésén Debrecen­
ből Fisch Lijos és Czira Endre veitek 
részt.

E helyen emlékezünk meg arról, 
hogy a banktisztviselők országos kong­
resszussá anyagi téren mintegy 1200 ko 
róna deficittel záródott. Az erkölcsi sikerek 
mellett e csekély összeg nem jón számí­
tásban. Hátha még figyelembe vesszük 
hogy a rendező bizottság ingyen lakás 
sál, ebéddel látta el közel 500 vendégét.

Természetesen számított a rendező 
bizottság Debreozen v áros vendégszerete­
tére s arra, hogy a város által adandó se­
gélyösszegből fedezi az említett deficitéi. 
És Debreozen hires vendégszerető városát 
nem lehet kitenni annak, hogy egy neta- 
láni országos gyűjtéssel éppen e hiré* csor­
bítsák meg. 5Ö0 vendég vitte szerteszét 
az országba a debreozeniek vendégszürete 
lének hírét s ha most, — a deficit fede­
zése miatt, — gyűjtést indiánénak köny- 
nyen megváltoztathatnák Debreczenr 1 
táplált véleményüket. Ezeket ajánljuk a 
mai közgyűlés figyelmébe amely dönteni 
fog a rendező bizottság segély iránti kér­
vénye fölött.

Nemes Gábor gyilkosai
TJjabb letartóztatások.
Lúgoson is volt raktáruk.
A Nemes Gábor cég hűtlen alkalma­

zottainak bűnügyében, akik Nemes Gábort 
a halálba űztek lopásaikkal, a nyomozás 
rendkívül erélyesen és széles körben folyik.

Dobos József tendőrbiztos, aki ebben 
a nagyszabású lopási ügyben a nyomozást 
dicséretre méltó körültekintéssel vezeti, az 
elmúlt hét csütörtökjén Lúgosra utazott, 
mivel az a gyanú merült föl, hogy a tol- 
vajszövevkezet, illetve Kov&cs Dániel fő- 
cinkos odaküldte a lopott áruk javarészét.

Dobos József rendőrbiztos tényleg ta­
lált Lúgoson Kovács egyik rokonánál bő 
röket, cipőfelsőrészeket, amelyeket szom­
baton este hazaszállított Debreezenbe. Ko­
vács rokona azt adta elő, hogy nem tu­
dott a nála elhelyezett bőrök és cipőfelső­

részek lopott voltáról, különben nem tar­
totta volna magánál a portékákat. Dobos 
József két zsák és egy láda lopott dolgot 
kobzott el Lúgoson.

A rendőrbiztos aztán tovább folytatta 
itthon a nyomozást. Letartóztatta Borzsás 
Lajos és Jéger Márton cipészeket, akik 
orgazdái voltak a tolvajszövetkezetnek. Az 
újabban letartóztatottakat tegnap délután 
kísérték át a királyi ügyészség fogházába.

Nem lehetetlen, hogy az erélyes nyo­
mozás során sikerülni fog a rendőrségnek 
még sok orgazdát letartóztatni

Eiíeinrg herceg Ugoré.
Á főtargyalás megkezdődött.

Zárt ajtók mögött.
Azt a korszakos szenzációju bot­

rány-port, a melynek Eulénburg her­
ceg a szomorú hőse, tegnap kezdték 
tárgyalni a berlini törvényszék előtt. 
Eulenburgi és Hertefeldi Fülöp herceg 
hamis esküvel és hamis esküre 
való telbujfással van vádolva. A fő­
tárgyalás színhelye a rAgi büntető tör 
vényszék palotája, ahol a Moltke— 
Harden port is tárgyaltak. A fötárgya- 
lást, amint berlini levelezőnk jelenti, 
a nyilvánosság teljes kizárásával tart­
ják meg.

Hétfőn délelőtt 11 órakor nyitotta 
meg Kansow elnök a főtárgyalást. Egy 
félórával előbb egy betegszállító-automobil 
robogott a büntető törvényszék palotája 
elé. Eulenburg Fülöp herczeget hozták, 
Ve!e jött neje és kőt legifjabbik fia is. 
Két ápoló leemelte a herceget hordószéken. 
A hordószéket az ápolók felvitték a lép­
csőkön s az esküdtszéki teremben a védő 
emelvénye élőit tették le. Utána ment a 
hercegnő és két fia. Egyikük teveszőr ta­
karót, a másik kis párnát vitt s odabent 
á teremben a hercegné betakarta férjének 
lábát, a párnát pedig a feje alá tette Néha- 
néha erősítő orvos-szervket adott be a 
hercegnő beteg férjének, aki halálsápad- 
tan, mozdulatlanul maradt. Pontban tizen­
egy órakor vonultak be az esküdtek s 
mindjárt utánuk megjelent a bíróság.

Most az elnök fölszólítja a vádlottat, 
hogy mondja el élete lefolyását Nagy 
erőfeszítéssel fel akar emelkedni fekvő 
helyzetéből a herceg, de kimerültén ha­
nyatlik vissza s az elnök megint figyel­
mezteti, hogy nem kell felkelnie. Tompa 
hangon elmondja röviden egész pályafutá 
sát ifjú éveitől kezdve addig, amig meg­
vált a diplomáciai pályától.

Az elnök ezután zárt tárgyalást ren­
delt el. Hir szerint a zárt tárgyaláson 
Eulenburg herceg állhatatosan megma­
radt amellett, hogy nem követett el a 
büntetőtörvénybe ütköző cselekményeket. 
Azt mondta, hogy Ernst halász, aki azt

A fürdőzö közönség
élbe :

2.75, 3 50, 4.50-től feljebb, remek kivitelben Madcra és hÍMZEÍ
ruhák," Bíoiizoh, Mosó és gyapjú dalain, Napernyők és Nyári takarók, Harisnyák
olcsó szabott árakban kaphatok JMLieim. női divat
áruházában, Piacz-utcza 24. sz. kőtemplommal szemben.
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vallotta, hogy homosexuális üzelmeket 
folytatott vele, vagy örült, vagy felbé 
relték. Ma délelőtt folytatták a tárgyalást. 
Kihallgattak egy sereg tanút, akik a her­
ceg ellen vallottak. Bernstein igazságügyi 
tanácsos a többek között Rotschild Al­
bert kihallgatását is kérte. A főtárgyalást 
holnap folytatják.

Kifüstölt végrehajtó.
Foglalás akadályokkal.
A végrehajtó már az ókorban sem 

volt valami szimpatikus egyéniség. Az 
ókor óta vagy másfélezer es tendő telt 
el, de a végrehajtóknak azóta sem sike 
rtilt fölkeltenök maguk iránt a rokonszen 
vet. Vitéz Károly hajdúböszörményi vá 
rosi végrehajtó sem volt becézett kedvence 
az adót nem fizető közönségnek, sőt el 
lenkezőleg. És ennek az érthető aut;pa- 
tiának kacagtató és tragikomikus formá­
ban adott kifejezést Szabó Gábor és hű­
séges élete párja

A végrehajtó foglalni ment Szabóék­
hoz, ahol ahelyett, hogv a vendégdivanvra 
ültették volna, meglehetősen radikális esz­
közzel távolították el. Még be sem tette 
a házba a lábát, Szabóné már a nyaka 
közé zúdított egy kancsó jégbehiitött vi 
zet, ami ebben a veszettül forró kániku­
lában még nem is volna utolsó mulatság. 
Vitéz is mosolygott a kellemes meglepe­
tésen, de a következő percben egy csep 
pet sem esztétikus és még kevésbé rep­
rodukálható kifejezéseket hallott, amit 
aztán már nem állhatott meg megjegyzés 
nélkül a végrehajtó sem. Erős szó vél 
tásba elegyedtek, ami isten tudja meddig 
folyt vo'na a szalontársaleással homlok- 
egyenest ellenkező hangon — ha Szabó 
Gábor az úgynevezett utolsó akkordot 
meg nem adja : Elébe kapta és a szó szo­
ros értelmében kilökte a végrehajtót az 
utcára.

A furcsa kis esetből bűnügy lett, 
amelyet ma tárgyalt a debreczeni tör­
vényszék büntető tanácsa Oláh Miklós dr. 
elnökletével. A törvényszék az egyáltalán 
nem vendégszerető magyart húsz korona 
pénzbüntetésre Ítéli e.

SPORT.
Footbai matsch. Julius hó 5 én 

délután 5 órakor t aitja meg a Debreceni 
Torna Egyesület footbal csapata első lap 
dar”gó mérkőzését a nagyerdei sporttéren 
Ez alkalommal ellenfele a Nyíregyházi 
Torna és Vivő Egyesület válogatott csa 
pata lesz, mely a vidék sportéletében min­
őig Jelentős szerepet játszott A mérkőzés 
előreláthatólag egyike lesz a legérdekeseb­
beknek, mert mindkét csapat erős trpnm- 
get folytatott s most olyan jó formában 
állanak a küzdelembe, hogy bármelyik 
•sapat is nehéz munkával fogja megsze­
rezni a győzelmet. Jegyek az utcai plaká­
tokon jelzett helyeken már elővételben is 
kaphatók.

Debreczen város közgyűlése.
Első nap.

Viták zuhataga.
Ma tartotta meg Debreczen város 

törvényhatósági bizottsága junius havi ren­
des közgyűlését. A tárgysorozaton igen 
fontos ügyek szerepeltek a igy érthető, 
hogy a közgyűlés iránt nagy érdeklődé 
mutatkozott. Ez az érdeklődés a tanácsko­
zások során is megnyilvánult, amennyiben 
minden tárgynál hatalmas viták fejlődtek ki. 
A többek között a Stencinger-ház megvé­
tele, kultúrpalota ügye, a zárszámadások, 
egy sereg szabályrendelet s a piaokérdés 
megoldása volt a közgyűlés feladata s igy 
ért ha’ő, hogy a hosszú viták folytán a 
közgyűlés a holnapi napra is átnyúlik.

Részletes tudósításunk a közgyűlés 
9lső napjától itt következik :

Weszprémv Zoltán főispán három 
órakor nyitotta meg a közgyűlést.

A goromba rendőr.
A polgármesteri jelen*és során Ekli 

József a miatt in’erpellálta a polgármes­
tert. hogy a rendőrök zaklatják a po'gá- 
rokat az utcá-' Ő tegnap délelőtt, néhány 
polgárral megállóit a városháza előtt be­
szélgetni. erre oda ment hozzájuk egy 
rendőr és gorombán utasította őket, hogv 
oszoljanak széjjel. Kérdi a polgármestert, 
hogv statárium van e Debrecenben s hogy 
hajlandó-e a polgármester saját határkő 
rében intézkedni hogy hasonló esetek a 
jövőben ne ismétlődjenek.

Kovács József polgármester kijelenti, 
hogv vizsgálatot indít. Ekli József tudo­
másul vette a választ.

A Sten o*inger-h4z
Vecsey Imre főjm-vző e'ßferjeszti a 

Rtennzinger-ház megvételnek ügvét A 
város és Ö7V Ste' oinger Károlyné között 
megesvez^s jött létre 205 ezer korona ár 
ban a ház megvételére vonatkozólag. De 
közben a ház eev hatodrészének tulajdo 
nns-a, Stenczinger Károly kijelentette, hogy 
220 ezer koronán alul nem megy be'e az 
• ladásha * tanács javasolja hopy mondja 
ki a közgyűlés a héz megvételé^ 205 ezer 
korona árért, mint amelv összegre nézve 
a tulajdonosok megbízottai, özv. Stenoin- 
gerné és a város között már megegyezés 
jött létre és tűzzék ki a megvételét a leg­
közelebbi közgyűlésen névszerinti szava­
zásra.

Révi Nándor garanciákat, kiván arra, 
hogy özv. Stencingerné a többi tulajdo 
nosok nevében is tárgyalt.

Magoss Gvörgy dr. tiszti főügyész 
előadja, bogy özv. Stenczingernének és 
ügyvédjének nem volt ugyan megbízása, 
de a tárgyalások során úgy viselkedtek, 
mint az összes tulajdonosok megbízottai. 
Ha azonban a ház egyhatodrészének tu 
lajdonosa nem megy bele a vételbe, ve­
gyék mrg az öthatodrészt. Stenczinger 
Károly fellépése különben nem is volt 
komoly, valószínűleg 6 is hozzájárul majd 
a vételhez a 205 ezer korona árért.

A közgyűlés Kovács Tózsef polgár- 
mester, Komlóssy Artúr Tüdős János dr. 
hozzászólása után elfogadja a tanács ja 
vaslatát.

A kultúrpalota.
Egy sereg kisebb jelentőségű minisz­

teri leirat elintézése után a kultúrpalota 
ügye következett.

Oláh Károly tanácsnok felolvassa a 
kultuszminiszter leiratát és a tanács ja­
vaslatát, amely a palota helyéül a főkapi- 
tánvsági épületet és a mellette lévő Bész- 
1 r-féle házat ajánlja és javasolja, hogy 
a palota tervére nézve írják ki a pá­
lyázatot.

Márton Imre azt indítványozza hogy 
készítésién a közgyűlés a mérnöki hiva’al 
Által mindhárom telekre nézve tervezetet 
és költségvetést és csak azután hatá­
rozzon .

Oláh Károly sürgősnek tartja a dol­
got, mert a városnak versenye oly nagy, 
hogy egy egy lépéssel sem szabad elma­
radnia Debreozennek

Balkányi Miklós dr szerint a három 
telek közül csak egyről lehet beszélni a 
Kossuth-u'caról, igy hát most ázonnal le­
het ez ügyben dönteni.

Márk Endre egyedül alkalmasnak a 
főkapitánysági épületet látja a kultúrpa­
lota számára

Révi Nándor dr indítványozza, hogy 
a kérdő sei kapcsolatban utasítsák a taná­
csot. mikép a rendőrségi palota fe1 építé­
séről fix időn belül tegyen javaslatot, 
mert a rendőrségi épületek rendkívül egész­
ségtelenek A közgvülés Márton Imte in­
dítványa értelmében határozott.

A város zárszámadásai.
A házipénztárnak, az alapoknak, a 

világítási- és nvomdavállalatoknak zár­
számadását általánosságban elfogadták.

I Freund Jenő nagy tetszés közben ki- 
t kelt a felügyelő bizottság jelentésének 
hangja ellen, amely méltatlanul támadta 
meg a főszámvevőt.

Márton Imre mentegeti magát és azt 
mondja hogv félreértették a jelentést.

A r s-le’es tárgyalás során négy vita 
fn*rt a tárta ék al>«p fen tartása körül. 
M rk Endr ét Freund .1 nő f les1 -gesnetr 
mn dták H tsralék alapot, míg Roncsik 
L-jos. Márton Imre és ifj. Schwarcz Vil­
mos a tárták kalap fönntartása mellett be­
széltek

A közgyűlés a tartalékalap fenntar­
tását határozta el.

Ezután a zárszámadásokat részletei­
ben is elfogadta a közgyűlés, majd elfo­
gadta a gyámpénztár zárszámadását és 
mérlegét is Ugyancsak elfagadták a vá­
rosi kórház zárszámadását és 1909. évi 
költségvetését.

A közegészség és köztisztaság.
Ezután a szabályrendeletek tárgya­

lása következett.
A közegészség!* és köztisztasági sza­

bályrendeletet Tüdős Kálmán dr. főorvos 
javaslatára levették, a napirendről.

Aczél Géza indítványára kimondta a 
közgyűlés, hogy a köztisztasági vállala­
tokra vonatkozó szerződéseket (szemét és 
hófuharozás stb.) egy évre meghosszab­
bítja az eddigi vállalkozókkal.

A tisztviselők iisetésrendezése.
A takács bejelentette, hogy a szer­

vezési szabályrendeletet nem készítette el 
s igy a fizetésrendezősre nézve nem te­
hetett javaslaot.

Komlóssy Arthur szükségesnek tartja, 
hogy még a tisztujitás előtt nyélbe üssék 
a szervezési szabályzat s fizetésrendezés 

1 kérdését. Ezért indítványozza, hogy aug.
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24-re tűzzenek ki közgyűlést a szabályzat 
tárgyalására.

Márk Endre rövidebb terminust ajánl,
julius 15 ét.

A közgyűlés kimondta, hogy aug. 
24 én rendkívüli közgyűlést tart, mely­
nek egyedüli tárgya a szervezési szabály-
rendelet lesz.

Központi vásárcsarnok.
Vargha Károly tanácsnok bejelen­

tette, hogy a mellékpiacok létesítése nem 
vezetett eredményre.

Fejér Ferenc dr. a debreceni piacok 
mai állapotát lehetetlennek tartja. A deb- 
reezeni piac a legdrágább. Szerencsétlen 
ötletnek tartja, hogy egy-egy piacon csak 
egyféle élelmiszert lehet árulni. Indítvá­
nyozza, utasítsa s közgyűlés a tanácsot a 
piacok rendezésére esetleg javaslattételre 
központi vásárcsarnok felállítására vo­
natkozólag, továbbá a vegyes piacok visz- 
szaállitására.

A közgyűlés többek hozzászólása 
után elfogadja Fejér Ferencz dr. indít­
ványát.

Ezután a főispán a közgyűlés foly­
tatását holnapra halasztotta.

Űgetfíverseny Debreczenhen.
Vasárnap és hétfőn.

Derűs, pezsgő élet volt vasárnap és 
hétfőn délután a debreczeni urkoesis- 
pályáján, ahol a nyári ügető versenye­
ket tartották. Ahány szép asszony és lány 
csak van Debreczenbe, mind kint volt. 
Elegáns taft selyem és piké ruhákban 
sétáltak a gyepen, fehérnad ágos és pa- 
n imaknlapos lovagjaikkal és tippeltek és 
diskuráltak.

a kisvasút, amely külön vonatokkal 
közlekedett, csak úgy ontotta a verseny­
térre az alsóbb helyek nézőit. A totali 
zatőr működött derekasan mindakét nap, 
habár keveset fizetett. Valóságos szenzá 
ció számba ment már, mikor egyszer 10 re 
24 et fizet ek. Akik pedig jóllaktak a vesz­
teségeikkel, azok Hauer Berci pompás 
buffetjében sonkászsemlóvel is jóllak 
hatlak.

A vasárnapi és hétfői versenyek rész 
letee eredménye a következő.

(Első nap.)
I. fut*m. Aláírási dij Vecsey Zoltán 

Dolly-ja első, báró Sennyey Béla Adi-ja 
a második, ifj. Okolicsányi Kortes-e 
harmadik. Futott még Lotty. Tot. 10 
21, 3:6.

II futam. Budapesti Ügetőverseny- 
Egyesület dija. Orosz György fogata első 
ifj. Okolicsányi Lajos fogata második 
Roheim Zsigmond fogata harmadik. Fu 
tott még Orosz Miklós, id. gróf Lónyai 
Gábor és Horváth József fogata Tot. 10 
36, 3 : 10.

III futam. Aláírási dij. Báró Seny- 
nyey Béla Ádi-ja első, Vecsey Zoltán 
Dolíi-ja a második, Vecsey Zoltán Lotty-ja 
harmadik. Futott még Kortes. Tot. 10 
15, 3: 4.

IV. futam. Urhölgyek versenye 
Orosz György fogata első, báró Sennyey 
István ur fogatai második és harmadik 
Futott még Vecsey Zoltán fogata. 10 
19, 3 : 5.

Az urhölgyek versenyében az in 
dúló fogatokat, a következő urhölgyek haj 
tóttá : A győztes fogatot Jármy Tamásné 
a má odikat Orosz Miklósáé, a harmad! 
kát Luby Margit és a negyeniket Vecsey 
Bertha.

V. futam. Aláírási dij. Vecsey Zo 
á n Dolly ja első, báró Sennyey Béla

Ádi-ja második, ifj. Okolicsányi Lajos 
Kortes-e harmadik Futott még Lotty. Tot. 
10 ■ 13 3 3.

VI. futam. Afagy. kir. fótdmivelés- 
ügyi miniszter dija. Bárcay Sándor fogává 
első, gróf Keglevich Gyula fogata máso 
dik, ifj. Okolicsányi Lajos fogata harma­
dik. Tot. 10 :24, 3: 7.

VII. futam. Jlyulasi dij. Vecsey Zol­
tán Zsazsá-ja első Szőllősi Rezső Czi- 
róká-ja második, Vecsey Zoltán Ebes-e 
harmadik. Tot, 10:12, 3:3.

VIII. futam. Debreezen város dija. 
Gróf Keglevich Gyula fogata első, Vecsey 
Zoltán fogata második, Orosz György fo­
gata harmadik. Tot. 10:16, 3:4

(Második nap.)
I. Jukker-dij. (Dij 1000 korona.) 

Első Szőllősi Rezső Garas Irma-ja, máso­
dik Sesztina Jenő Villám Ildikó ja, har­
madik Sámy Béla F itzi-Lótusz-ja.

II. Egyes fogatok handicapja. (Díj 
700 korona) Első Sennyey Béla báró 
Adi-ja, már dik Vecsey Zoltán Dolly ja, 
íarmadik ifj. Okolicsányi Lajos Korti-s e.

III. Gróf Eszteiházy-dij. (Dij 1600 
korona.) Első Orosz György Mé ges O— 
Küzdő P.-je, második Kamendini ménes 
dr. Gyungyerszky Gedeon tulajdona) Kaf- 
án—Lantos nevű lova.

Kettős tragédia
egy meghiúsított házassági tervből,

Fia után a halálba.

Egy ssobosslói matróna öngyil­
kossága.

Megrendítő öngyilkosság történt ma 
délelőtt a közeli Hajdúszoboszló község 
ben. Egy matróna dobta el magától az 
életét, mert fia tragikus halálát nem biria 
elviselni. A megható öngyilkosságról a 
következőket jelenti tudósítónk :

Három hónappal ezelőtt felakasztotta 
magát Hajdúszoboszlón lóth János, egy 
ottani jómódú özvegyasszonynak egyetlen 
fia, mert édes anyja ellenezte a házassá­
gát. Tóth János édesanyja, aki hatvan- 
ötödik életévét élte, azóta buskomor lett 
és fia haláláért önmagát vádolta. Gy ik­
rán mondogatta is ismerőseinek:

— Megöltem fiamat 1 Megyek én is 
utána 1

Az ősz matróna búskomorsága az 
utóbbi időben roppant nagy mérveket öl­
tött. Napokig szótlanul üldögélt és enni 
is alig evett valamit, Látszott rajta, hogy 
a halál gondolata motoszkál agyában és

IV. Lrhőlgyek versenye Első Seny- gpp ez^rt kettőzött gonddal ügyeltek reá, 
nyev István báró Kohinor Nikotin ja, haj- azonj)an az yreg asszony tragédáját még 
tóttá Luby Margit, második Sennyey latsán gem tudták megakadályozni. Ma déle'őtt 
járó Czimer 0—Huszár ja, hajtotta Orosz 
Hiklőené.

V. Vigasz handicap. (Dij 500 kor.)
IIső Vecsey Zoltán Ebes, második Szől­

őéi Rezső C'Írók a nevű lova.
V. Kettes fogatok handicapja (Dij 

000 korona.) Első könnyen, biztosan 
nyerve Roheim Zsiga Jankó-Miczus, má- j

Baba-Babám, bar-1

az életunt nő fölment a pádlásra és ott 
fölakasztotta magát. Mire rátaláltak már 
halott volt.

Az öngyilkosságról a hajduszoboszlói 
elöljáróság értesítette a débreczeni királyi 

I ügyészséget, amely megadta a temetési 
I engedélyt

sodik Horváth József-------------—• 7--- * . ., • • •"evütem L6nmOibor“ Ermihalytalvi csaladok harca.
A presbitérium ülése.

Kiss Áron temetésének költségei. — A 
tanítónői állások. — A Frőbel-gyérmék 
kert kétezer koronája. — Szabadságo­

lások.)
Vasárnap délelőtt a debreczeni refor­

mátus egyház presbytériuma az egyház 
tanácstermében ülést tartott. Az ülés na­
gyon nyári hangulatban folyt le: alig 
volt jelen nehány presbyter, úgyhogy 
Simonffy Imre elnök csak tize ,egy óra 
után nyithatta meg a tiz órára összehitt 
ülést.

Folyó ügyek képezték a tárgysoroza 
tát az ülésnek, amelybe Dankó Mihály 
temetkezési intézettulajdonos kérelme ho­
zott egy kis élénkséget. Dankó ugyanis 
benyújtotta a Kiss Áron püspök temeté­
séért járó számláját, amely 2900 koroná­
ról szól. Ezt egy kicsit magasnak találta 
a presbitérium és levont belőle 545 ko­
ronát.

A három tanítónői állás betöltése 
ügyében nem határozhattak, mert ez a 
fontos dolog az egész egyháztanácsot ér­
dekli. A József-főherceg szanatórium egy­
let kérvényének tárgyalását is a jövő va­
sárnapi ülésre halasztották. Nagy vitat 
provokált Márton Imre egyházi ügyész 
jelentése a Frőbel gyermekkert egylet 
2000 koronás hagyományával, de efelöl is 
csak azt határozták, hogy Márton Imrénél 
tartják a hagyományt, míg a kultuszmi­
niszter jóvá nem hagyja.

Végül szó esett a nagy melegről is 
és ennek kapcsán Kató László árvagond- 
noknak, Ot okocsi Végh Jánosnak, So 
mogyi Pálnak és Jeney Sz. Miklósnak 
6—6 heti szabadságot engedélyeztek.

Miért ül Timaróoky ?

Humor egy bünpörben.
Az igazságszolgáltatásnak is meg­

van néha a maga különös és sajátszerü 
humora. Nem a főtárgyalások derűs epi­
zódjairól akarunk beszólni, hanem arról a 
szomorú, önkéntelen humorról, mely oly­
kor egy egy komoly és szigorú ítéletben 
megnyilatkozik. Aki ez iránt a furcsa és 
sajátságos humor iránt érdeklődik, az 
olvassa el a következő történetet.

Az órmihályfalvai limarócky- és 
Bojer família évek óta elkeseredett har­
cot vív egymás ellen. Még 1907 ben tör 
tént, hogy Timaróoky Dánielné hatvan 
korona erejéig pert indított Bojer József 
és neje ellen a székelyhídi járásbíróság 
előtt. Azt állította, hogy a hatvan koro­
nát tanuk előtt 1906. november havában 
adta kölcsön Bojeróknak, akik kötelezték 
magukat, hogy a kölcsönt két hét alatt 
visszafizetik.

A sommás perben Somogyi János, 
Sütő János ős Sütő Juliánná esküt tettek 
arra, hogy látták, amidőn Timaróokynó 
Bojeréknek a hatvan koronát kölcsön 
adta. Ez alapon a járásbíróság a követe­
lést megítélte.

Bojer József és felesége ekkor felje­
lentették a tanukat hamis utazás miatt, 
Timaróoky Dánielt és felesépét. valamin 
Szathmáry Gábor és Kovács Kálmán p6- 
dig hamis tanuzásra való felbujtás miatt
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Feljelentésükben előadták, hogy ők a jel­
zett alkalommal annál kevésbé vehették 
fel Timaróekynétől a kölcsönt, mert nem 
is voltak akkor Érmibályfalván. Ezt az 
alibit egész csomó tanúval igazolták.

A nagyváradi kir. törvónys-ők a le­
folytatott eljárás alapján teljesen beiga- 
zoltnak találta a hamis tanuzás és a ha­
mis tanuzásra való f elbúj tás vétségét és 
elitélte Timaróoky Dánielt 9 hónapi, Ti- 
marécky Dinié nét és Kovács Kálmánt 7 
hónapi-, a többi vádlottat pedig 6—6 hó­
napi börtönbüntetésre A vádlottak közül 
egyedül Timaróoky Dániel nyugodó t meg 
az ítéletben; a többi vádlott fellebbkzés- 
sel élt.

A nagyváradi kir. ítélőtábla tegnap 
foglalkozott a fellebbezéssel. Rádl Ödön 
vedőbesződónek meghallgatása után a több 
óráig tartó tárgyalás szenzációs eredmény- 
nyei végződött. A kir. ítélőtábla a tör­
vényszék Ítéletét megváltoztatta ős vala­
mennyi vádlottat felmentette, mert a 
panaszt a tanuk vallomásával sem látta 
igazolva.

Timaróoky Dánielt, aki elitéltetősébe 
megnyugodott, a börtőnbea tűnődhet azon, 
hogy miért kell neki ülnie, amikor vád- 
lottáraai a büntetéstől megmenekültek ? 
Mi pedig tűnődhetünk azon, hogy melyik 
perben szerepeltek hát a hamis tanuk?

DJDOSSÄBOE
— Debrecen az önálló jegy­

bankért. Bácsbodrog vármegye meg­
küldte az önálló-jegybank felállítása 
érdekében a képviselöházhoz intézett 
feliratát támogatás végett. Debreczen 
városához. A törvényhatósági bizott­
ság mai közgyűlése egyhangúlag elha­
tározta, hogy hasonszellemü feliratot 
intéz a képviselőházhoz.

— A református egyház ügyei.
A debreezeni református egyház ösztöndíj- 
osztó bizottsága julius hó elsején délelőtt 
tiz órakor az egyház tanácstermében ülést 
tart. Tárgy : A Hegyi Mihályné-féle ősz 
töndij odaítélése. Az árvaügyi bizottság 
pedig délután négy órakor tart ülést az 
egyház tanácstermében.

— A böszörményi tífuszjárvány 
megszűnt. Hajdúböszörményből jelenti 
tudósítónk : A cigányok Hajdúböszörmény­
ben az ő göderbeli telepeiken még mindig 
zár alatt vannak, ahol a város látja el 
ókét élelemmel és vízzel. Majdnem 200 
cigány élvezi a város élelmezését. A jár­
ványkórházban most már csak egy küte- 
ges tifuszos beteg fekszik, ez pedig a 
kórházi ápoló, aki a cigányoktól kapta a 
betegséget. A cigányok már mind fel­
gyógyultak.

— Orvosi körökből. Gáspár Géza 
dr. mikepéros-józsai kőrorvost négy heti 
szabadságideje alatt Rózsa Mór dr. deb 
reozeni orvos helyettesíti, amiről Orosz 
vándor központi járási főszolgabíró már 
értesítette az érdekelt községek elöljáró 
ságait. Ugyancsak Rózsa Mór dr. fogja 
belyattesiteni Gáspás drt. a debreezeni 
kerületi munkásbiztositó pénztárnál elfog­
ult hivatalában is.

— A debreezeni fémipari szak­
iskola. Megírtuk, hogy a kereskedelmi

miniszter őr esi tette Debreczen város kö­
zönségét, hogy a fémipari szakiskolát 
szeptember 1 én megnyitja s annak igaz­
gatójául Sztankay F. Bélát bízta meg. A 
törvényhatósági bizottság mai közgyűlése 
a leiratot tudomásul vette s as iskola fel­
építésére 400 ezer koronát ajánlott fel az| 
iskola céljaira, azzal a kikötéssel, hogy 
az iskola felépítéséről a kormány tartozik 
gondoskodni.

— Két tanító ünneplése. Egy év­
tized óta szolgálják már a függetlenségi 
kört S/endi Imre és Tassi Miklós, egyik, I 
mint könyvtárnok, másik, mint titkár, j 
Mindkettő a helybeli református egvház 
tanítója, akik valóban átérzik s átértik 
néptanítói hivatásukat s nemcsak az is­
kola falai közt terjesztik a népmüveltsé- 
get. hanem társadalmi téren is igyekeznek 
a polgárság javát munkálni. Hogy e mun­
kásság mily értékes, mutatja az a szere­
tet és tisztelet, mellyel őket a független 
ségi kör tagjai körülveszik s az ünnepség, 
melyet junius hé 27-én délután rendeztek, 
ti«zteletökre abból az alkalomból, hogy! 
szolgálatuk tiz éves fordulójához értek. j 
Az ünnepély a függetlenségi-kör helyisé- j 
gében folyt le. Resztvettek azon a kör 
elnöksége, választmánya, a jubilánsok 
tisztelői, kartársai és barátai. B. Aagy 
János elnök meleg szavakban üdvözölte a 
jubilánsokat s Átadta nekik a kör'agok 
ajándékát egy egy művészi kivitelű ezüst 
kelyhet. Előbb Tassi Miklós majd Szendi 
Imre válaszolt az e’nök üdvözlő bestédére 
s meghatva mondtak köszönetét a kitün­
tetésért, a szeretet és tisztelet oly fényes 
megnyilatkozásáért. A gyűlés után társas­
vacsora volt a Törő vendéglőjében.

— Debreezeni munkások az ál­
talános választójogért. A debreezeni 
szervezett munkások vasárnap délután az 
Árpád téren népeyülést tartottak, amelyen 
a jelenlegi politikai és gazdasági helyzet­
tel, valamint az általános titkos választói 
jog kérdésével foglalkoztak. A gyűlésnek, 
me'ynek elnöke Handler Gyula pártitkár 
volt, Nyisztor György a párt központi ki­
küldötte volt a szónoka. Hatásos beszéd­
ben vázolta a helyzetet és a kormány ed­
digi működését szigorúan bírálat alá vette, 
majd kitejtette, hogy ennek a mai álla­
potnak milyen szomorú következményei 
lehetnek. A népgyülésnek, amelyen kö 
rülbelül kétezer szervezett munkás vett 
részt, fél öt órakor volt vége s a munká­
sok a Marseilles hangjai mellett rendben 
szétoszlottak.

— Tizenkét persa képviselő 
kivégzése. Teheránból táviratoz- 
zák, hogy a forradalom egyre terjed. 
Egész Perzsiában kihirdették az ostrom- 
állapotot. A parlament tizenkét tag­
ját kivégezték. Tibriszben az alkot­
mányos párt öt napos véres harc után 
megadta magát.

— Iskolai beiratások. A debre- 
czeni állami föreáliskola első osztályába 
az 1908—1909. iskolai évre az előieges 
beírás julius 1. 2. és 3. napjain 9—11 ig, 
— a IV. elemi iskolai bizonyítvány, ke­
resztlevél vagy anyakönyvi kivonat, him­
lőoltás! bizonyítvány alapján — történik. 
Felvételi dijak óimén fizetendő : 9 K. 70 
fillér. Az igazgatóság.

— A főiskolai szenior búcsúja 
a homokkertiektől. Bán István debre- 
czeni főiskolai szónior volt az elmúlt is­
kolai évben a homokkerti ref. híveknek a

lelkipásztora. Minthogy szőniori funkciója 
most letelt, az elmúlt vasárnap magas 
szárnyalásu s költői képekben gazdag be­
szédben búcsúzott cl a homokkertiektől. 
Ezek részéről Deák Ferenoz birtokossági 
elnök ős Kövér Gyula jegyző intéztek 
búcsú szavakat a távozó ifjú lelkészhez.

— Dr. Gáspár Gésa orvos pái
bélre a városból eltávozott, ez idő alatt 
Dr. Széli Kálmán helyettesíti.

— Véres verekedés. Vasárnap éj­
szaka a Bocskay-téren véres verekedés 
volt. Egy Szabó János nevű foglalkozás 
nélküli napszámos orozva rátámadt két 
emberre, Körmendi Zsigmond fodrászse­
gédre és Faragó Zsigmond napszámosra 
és botjával ü bgelni kezdte őket. A meg­
támadottak alig véd ekezhettek, mert kissé 
ittas állapotban voltak és semmi védelmi 
eszköz nem volt náluk. így azután Szabó 
véresre verte őket, úgy, hogy eszméletle­
nül terültek el a földön. Egy rendőr talált 
rájuk és mentőkkel bevitette őket a kór­
házba. Szabó Jánost még azon az éjsza­
kán elfogta a rendőrség és letartóztatta.

— A nyomdászok táncmulat­
sága. A debreezeni könyvnyomdászok 
vasárnap este fényesen sikerült nyári tánc­
mulatságot rendeztek a .Margit8-fürdő 
dísztermében. Elegáns közönséggel zsú­
folásig megtelt a hatalmas terem és a 
közönség a hajnali órákig maradt együtt, 
a legkellemesebb hangulatban töltve el az 
éjszakát

— Végzetes ásítás Jobbágy Jó- 
zsefnő debreezeni asszony ak ásitás köz- 

! ben leesett az áükapcája. Bevitték a kór­
házba, ahol Berencsy Zoltán dr. helyre­
igazította a leesett állkapcsát.

— Akit kétszer temettek Nagy­
kőrösről jelentik : Szalay József 48/49-iki 
szabadsághős te map Nagykőrösön meg 
balt. Mint 18 éves főhadnagyot Eperjesen 
felül Lofalu közelében a muszkák súlyo­
san megsebesítették és a holttestekkel 
együtt temetni vitték. Szerencsére képes 
volt életjelt adni magáról és megmenekült 

! az élveeltemetéstől. Azóta a béna hőst 
kis kocsiban tologatták a város utcain, 
kit Nagykőrös apraja-nagyja a legnagyobb 

I tisztelettel vett körül. Halálát özvegye és 
egyetlen fia Szalay György városi taná- 

1 esős gyászolja.
— Elfogott debreezeni katona­

szökevény. A debreezeni 2 dik honvéd- 
huszárezred ől Lévay Gábor közhuszár 

j ezelőtt tiz nappal teljes ruházatban és 
! felszereléssel hazaszökött szülő városába,
, Hajdúböszörménybe. Szülői házánál leve- 
! tette a mondurt, civilbe öltözködött és a 
I határban bujdogált. Hosszas hajsza után 
j a csendőrök a »éros közelében a Fegy­
veres tanyán, a buzavetésben fogták el es 
Debieczenbe szállították ezredéhez.

S — Rejtélyes kődobálás. Ledig 
Dezső Hatvan utca 14. szám alatti lakos 
földbirtokos följelentést tett a rendőrségen, 
hogy udvarára hetek óta minden szomba- 

j ton közápor hull, amely az udvaron le- 
I vöknek életét veszélyezteti A rendőrség 
, megindította a nyomozást, hogy a rejtélyes 
I kődobálót közrekeritse.

— Furfangos tolvaj. Vig Sándor 
a Rákóczi kávébáz hetese, jelentést tett a 
rendőrségen, hogy bőröndjét feltörték és 
180 korona készpénzt elloptak belőle. A 
rendőrség a tettest Nagy György hetes 
személyében elfogta, aki előadta, hogy 80 
koronát elmulatott, százat pedig a sám­
soni utón elásott. Kiderült, hogy a tolvaj 
hazug vallomást tett, mert 130 koronát az 
édesanyjánál elrejtve megtalált a rendőr­
ség, a többit a furfangos tolvaj elköl­
tötte. Tegnap átkisérlók a királyi ügyész­
ség fogházába.



6 DEERICZIHl FOOGETLtW UJáAG 1908. julius 1.

B a ib 1 gysnuksk kua«a«(sa*k ? a
■if a hnvőeebb árasatok idején a gyermek-k hi- 
DTáaoa hj»*mecé»e aránylag ritkább és re szélt te e- 
nebb meg bet egedé«, addig a nyár kei de én mir 
gyakoribb, sót a legmelegebb hónapokban nagyon 
•őrben előforduló, »yo.a és veszélyes lefolyása, e any- 
nyira, hogy ei időszakban a gyermekhalandóság 
ijesztő mértékben fokoz/dik. Ennek a szomor i do­
lognak, mely bár leg'ekőnőbben a nagvvánjsokban 
látható, de amely a falast gyermekeket is észreve­
hetően tizedelj, két nagy jelentőségű do!og>dja meg 
a magyarázatát: a nagy bőségtől okozott csökkenése 
a kicsinyek ellenillóképességének, másrészt a teh-n- 
tej bakteriamtartalmsnak rohamos megszap-Drodisa 
és a tej vegyi bomlása. Az utóbbi ártalnak ó: köny- 
nyen megóvhatja az »nya gyermekét, ha annak táp­
lálására csupán a Nestlé gyermeklisztjét ha-ználj*. 
melynek k válósigátmár c akoem félsz>zados múltja 
igazolja, e a mely mindig ké»zen áll a használatra, 
jól táplál, nem aavsoyodik és nem romlik soha és 
e tulajdoniágai révén az emísttószerveket is mindig 
rendben tartja.

— Rendőri hírek. Jakab Róza 
Méliusz-íér 8 szám alatt lakó szobalány­
tól ismeretlen tettes nagy összegű kész­
pénzt, ékszert és ruhaneműt e:l pott. — 
Nagy József munkást vasárnap este a 
Csillag utcán több ismeretlen ember meg­
támadta és véresre verte. A kórházba szál­
lították. — Tóth Ferenc vizveze'éki szere­
lőnek Teleky-utea 13. szám alatt levő la 
kábáról ismeretlen tet’es értékes ruhákat 
ellopott. — A rendőrség mind a három 
ügyben megindította a nyomozást.

-- Fráter Lóránt műsorából ,akit 
én szeretek* czimü gyönyörű uj magyar 
dal, ének és zongora 2 koronáért kapható 
Aczél Hen ik modern antiquáriuma könyv, 
papír és zenemükereskedésében, Piacz 
uteza.

— Belratkosás a polgári fio la 
kólába. A debreczeni négy osztályú nyil­
vános macán polgári fiúiskolába (Abeles 
intézet, Széchényi u. 23. I. em.) a jövő 
tanévre szóló beira’hozásokat naponta d. 
e. 10—12 ig, d. u. 3—E-ig fogadja el az 
igazgató.

— Zsidó tfisoltó, Tóni néni, vala­
mint Gerő József komikus összes műsor 
szamai gramofonlemezeken is kapható 
Aczél Henrik modern aniiquáriumában 
Piacz u.

— Alföldy Károly tánczin-ézetéhe 
a szünidei tanfolyam julius hó 1 én meg­
kezdődik. Beiratkozni lehet bármely idő­
ben Péterfia uteza 2. ez. Telefon 510 szám.

— Tankönyveit legmagasabb áron 
értékesítheti Harmaihynál füvészkert-u. 14.

— A .Hót1 asakácskönyve uj
bővített kiadásban 5 koronáért kapható 
Aczél Henrik modern antiquáriuma könyv 
és papirkereskedésében, Piacz uteza.

— A legdivatosabb sétabotok 
Mentse áruhasában a legolcsóbbak.

— Menyasssonyi es alkalmi1 
ajándéktárgyak be«*orsósékor ne I 
feledhessünk meg Mentse Henrik 
előnyösen ismert áruhásáról, mert 
ott minden ssép jó és olcsó.

— Olla I a legtökéletesebb gumi kű 
lönleeesség, nem szakad s igv feltétlenül 
megbízható Főraktár : Schön Sándor Deb- 
reczen Piac-utca 12. Stencinger ház. Kez- 
tyű, kötszer- és orvosi műszertára.

— Gummi különlegességek Győrfi 
Sándor kotszerésznél Simonffy u. 2. ez. a.

Ha egy asszony Schicht „star-aa‘ jegvü szao- 
panával mos, a mellette egy mis asszony kőzönaó- 
gea, k-mőny és nehezen oldódó szappannal, a mo­
sással az 1-az előbb kész. aki gc-icht „szar.as' je­
gyű azappanát hí-ználja. Egy év múlva a másik 
asszony íeaz e!ő>bb kész, de fehérneműjével, mert a 
könnyen oldód > „rz&rvaeazsppan' kiméi! a fehér­
neműt és a színeket nem támadja meg.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

— As Uranus mai uj műsora. 1.
Timii népélet. (Látványos.) 2 Megbánás. 
(Dráms ) 3 Tánezo ó lábak. (Bohózat ) 4. 
A három bűn (Színes) 5 Levél a jézu- 
kához. (Megható tört.) 6 A tanár ur ta­
lálmánya. (Bohózat.) 7. Automobil séta a 
Riviérán (Gyönyörű látvány.) 8 A Prefek­
tus ur u'azása (Bohózat) 9 és 10 Műsoron 
kívül. Műsorváltozás fenntartva Előadá-ok 
este 8 és 9 órakor. Helyárak mint rende­
sen. Kadvezményes áru jegyek minden 
tőzsdében. Előkészületben : A junius 12 én 
Béesben lefolyt C -ászár jubileumi hódoló 
körmene'ről készült pompás fölvétel. Hol­
nap csütörtökön, ugyanez a műsor.

TÖRVENYKEZES.
A jó falusiak. A csizmát rendes 

körülmények között a lábára buzza az em­
ber, de hogy például verekedni is lehet 
vele, azt ja megmutatta Papp An'al haj- 
duszováu legény. Papp ug^an’s esszévé- 
svett egy barátjával. Szarvasi Ivnáccal és 
usy elverte a csizmájával, hogy Szarvasi­
nak orvossal kedett magát gyógvitiatni. A 
debieczeni törvényszék; büntető tanácsa 
ma három napi fogházra Ítélte a verekedő 
legényt.

REGÉNY-CSARNOK.

birni arról, hogy a veszélynek mekkora 
örvénye előtt áll

Elhatározta magában, hogy Amadeot 
legközelebb kitűnhetve fogadja barátságos 
lesz iránta s el fogja neki bizalmasan 
mondani az omladékok között tapasztalt 
esetét ; felkéri, hoiy tudományosan ku­
tassa, ama soha nem hallott jelenség okát 
s ha meggyőződhetett mibenlétéről, kö­
zölje vele is.

(Folyt köv.)

Közgazdaság,

Termény tőzsde,
ich »ui B, dehrec'enl tusomáajot tívir*U js.t-jia?*

UBdSO—t '-V* jyiim 3;)
Készáru 10 olcsóbb, bafáridők Szombati zír- 

laton indi'ltav pár fii1 érre 1 javulta* és zárlatkor
azonban nagyon el lanyhultak.

1908. otoóben bűz* ... . 10.56.—57
V-oe. Áprilisi tu a • . —----------
1908. májusi búza . . , —.—
1908, ipri «1 rrgi .—_-----

májusi roza . . —. —
1908. ord nen r ti . 8 59.—60

áprilisi zab ... ,---------
1908 májusi »• h .---------

októberi zab........................ 8 16-17
. 9 *, iu>i wigerl . 7.74.—75

i>C8. jallrigi ... .68 <.—.90
1908. augusztusi tengeri 6 97— 98

I -''8 auguasiu*1 1» —.----- , -

CEPFENE és SERTE5GRBBHCZ
elleni

VÉDŐOLTÁSOKAT
állandóan foganatosít

LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvos

Debreczsn Csipó u. 30. Telefon 558

mosó Aruk
I női ruhákra, budai kékfestő voálok,

cosmanosi savannak, Jndish foalárd, 
Batist, Atlas, Satin. 120 cm. szeles 

í sima színes franczia batistok, hímzett
és azsur batistok, angol zeíitek. szerb 

vásznak
legolcsóbb szabott árban.

— Fürdőzö közönség figyelmébe.
Női kala okhoz 1—3—4—5 darab számára 
alkalmas szép kivitelű és tartós dobozok
kaphatók Dávidházy Kálmán és Társa
dobozgyárában, Füvészkert-u. 9.

— Fostadobozok és női ruha szál­
lításra alkalmas mindenféle doboz kapható
Dávidházy Kálmán és Társa doboz­
gyárában. Ugyanezek árusittatnak gyári 
áron Schwarz nővérek dohánytőzsdéjében 
Piacz u. 14.

— Vizsgái Jutalomkönyvek újon­
nan, rendkívüli árleszállítással kaphatók. 
Harmatbynál füvészkert-u. 14.

— Gumi gallérok és Gumi köpe 
nyék óriási választékban érkeztek Hal 
mégyi Sámuel női felöltő áruházában.

— UJ virág és festő minták nagy 
választékban, kölcsön kapható Thaisz 
Arthur papirnagykereskedésőben „Bika* 
szálloda mellett.

— Finom Sollingeni zsebkések 
ollók borotva borotváló készülékek 
és úti kellékek a legolcsóbban Mei tze 
áruházában kaphatók. Kossuth-utoza 
4. szám alatt.

Az alpesi Vampyr.
39. Regény.

Itt lopva elméjébe csúszott Ama- 
deo józannak látszó beszéde, melylyel be 
látta az ártatlan tévedést — s bölcsen 
megígérte, hogy nem történt dologgá 
fogja azt tenni emlékében s áhította, 
hogy valamely kellemetlen epizódot kft 
erős lélek akarata meg nem történtté 
parancsolhat. A nagy mindenségben, a 
milliárd tör.énetek tömkelegében, egyes 
ember apró ártatlan tévedései helyeset) 
meggondolva nem is kellene, hogy ma­
radandó benyomást tegyenek Igen, Amadeo 
erélyes, jószivü és bölcs ember. Albert 
mondta is, hogy tudós, ám barátságával 
egy tapasztalatlan fiatal nő csak nyerhet 
Mig Albertet elragadja féltékenysége s a 
nagy subordinatióhoz szokott ka'onás mo­
dora kizár minden oko kodást, addig 
Amadeo, a bölcseség és tudomány kulii 
válója meggondoltan tesz és szól.

Az óriás, átható tekintetű spanyol 
hipnotizáló lelke immár belopódzott a 
fiatal asszony elméjébe, a nélkül, hogy 
csak eszeágában is lett volna tudomással

Kész női ruhák és blouzok

Szabó Lajosliai
divat, vászon és szőnyegáruháza

DEBRECZEN Rózsa ntcza 1. az.
UZZ'nrw Alapittatott 1842. évben. ■■■

Megnyílt
A Párisi

Nagy Bazár
I1 Dégenfeldtér (hcnyér-piaczj l 

szám alatt



Uj tölgyfa hordók
minden nagyságban kaphatók

Porjes Sámuelnél
Szilágy Somlyón, saját házánál.

Agazda közönség figyelmét
felhívom

zsák és ponyva
kölcsönző intézetemre

hol is e szakmába vágó összes árukat

a ^jutányosabb árakban
beszerezhetők

BepgelDániel
zsák és ponyva intézete

Debreozen, Piaoz-utoza 66. sz.

Telefon 210. Telelőn 210.

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalata 

Debreozen nagytrafik udvar. m 1
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szít villamos világítási- erőátviteli be­
rendezéseket, házi és magán telefonok, 
vilianycsengők berendezését és évi jó 
karban tartását, valamint minden 
e szakmába vágó legkomplikáltabb 
munkát.

Hajdúság*
Bajuszpedrő

S»ép a bajit»«
a hl

HAJDÚSÁGI PKDRO-iel.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajnsz nóvesztó-1 
sére és ápolásira, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya-' 

gokból készül. 
Hatása gyors és bistos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán ’ 
csak 8 doboz küldetik 2 
kor. 15 lillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készitö

Grósz Hagy Ferenc*
gyógyucréu.

DEBREOZEN, Kossuth-atcea 8. ss. 
.Arany egy Siam“ gyógyszertár.
486. ss. Telefon 486 ss

Kerekes telepen
1890 94 négyszögölet tevő szőlő 
telep lakóházzal

Eladd,
ösetleg kisebb részletekben is 
kapható.

Értekezni lehet Molnár Jó- 
Z8ef Hunyadi-utcza 3. sz. alatt,

B!
DEBREOZEN, Kistemplombazár.
Szőnyegeit, függönyök, ágy­
ős ászta térítők, Bútorszöve­
tek, Viaszos vászon, Linóleum
óriási raktára!

vízmentes ponyvák,
rostáló ponyvák
kölcsön, valamint megvételre a lfg- 

olcsóbban beszerezhetők

FOHN JÓZSEF
zsák és ponyva üzletében

Debreozen, Petőfl-tőr 6. szám.
(A nagy állomás közelében.)

Métorvevők figyelmébe l
Hrkeles-metorvállilat, Budapest, V., Váczi-if 30.

Váczi-ut 8u. szám alatti gyirW bármikor ’

üzemben megtekinthetők.
Teljes 

Jótállás
kifogás­
talan

——_j üzemért
Üzemzavarok kizárva 1 Bámulatosan egyszerű szerkezeti 

Rendkívül csekély benzinfogyasztás! 
18—14 éves fiú is kezelheti 111 

árjegyzék ingyen I Olcsó árak részletfizetésre 1
MO db elismerő leséi ^ Ma|yaror8zigon őzemben leső

Előre haladott idény miatt
lí,

mélyen leszállított árak

ír ti
Markier Soma, Piaos-u. 43. as.

Dus választék a legdivatosabb

nap-és ernyőkben.
ízléses kivitel

Franczia mellfiizl 3 Mél feljebb.
Javítások és átalakítások gyorsan, pontosan 

és olcsón eszközöltetnek.

Tisztasága 30.000 koronával 
szavatoltatik

I
Schicht 

s*arvasszappana
a legjobb

Biti1 1 1 i-Ll
Schicht Szár i SS jegy ü szappanát rendkívüli, kitűnő tula jdonságainál fogva el5-
nyösen használhatjuk minden elgondolható mosási célra: személyes használatra, leg­
finomabb es durva, fehér es színes vászon?1 emüek mosására, konyhaedények, bútorok, 
szőnyegek, háziállatok tisztítására stb. stb. A legjobb kiválasztott nyersanyagokból

lesz előállítva.

[NYVIZ
Vese- ős húlyagbajoknál minden vizet felülmúl.

Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentesitett, szénsavdns,
rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógycgymédra használva, ve e- és hólyagbajoknál, a veseme- 
dencze idült hu útjainál, hugykő- és fövényképződésoél, a lég­
utak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál kitűnő hatá­
súnak bizonyult.-Prospektust kívánatra küld a forráskezeléség:

Muschong buziási gyágyftlrdű igazgatósága BiiziásfUrdfia.

» i

$r<‘.

:■ v



DEBRECZEN! FÜGGETLEN ÚJSÁG

ápró hirdetései.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
legkisebb hirdetés 40 fil'ér. Vastag betűkből azé- 
dett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. - Vidéki tudakozódásnál tessék válasz- 

bélyeget csatolni. ________

lavitó vizsgára előkészít egy a collegium- 
ban jeleken érettségizett fiatal ember. 
Czim megtudható a kiadóhivatalban, 
esetleg Miklós-utcza 31. bz a att.

Egy tó családból való leány pénztárosné 
nak azonnal felvételik Molnár \. J. és 
Társa üzletében._____ ______ _____

Zöld luczerna ölenként kapható a Meater- 
uiczai sorompónál a Szikszay-feie kert­
ben, értekezhetni ifj. Csengeri Ignácznál.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócsKa ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz._____________

Boros hordok használt 50-700 literesig 
300 hekió van eladó Péterfia utcza 76. 
szám alatt. Ugyanott egy Biczikli eladó.

Egy tanuló felvétetik Schvarcz M. L. nél 
P.acz utczán.

Tal/íeiarán olcsóbb, jobb, szebb a 
I ClOCierePi közönséges cserépnél. 

Kapható Fülöp mészkereskedőnél Ho- 
mokkert-utcza 121.

Villanyvilágítást, erőátvitelt 
tele-nők, villámhárítók, villamos- 
csengek berendezését javítását, 
ngy helyben mint vidéken legjuta- 
nyosabban eszközöl

Földvári L.
Debreczeni első elektrotechnikai 
yárés villamos szerelésivállalat. 

,’lllamos leiszerelési czikkek mű­
szerek, kerékpárok és alkatrészei, 
legolcsóbb bevásárlási forrása.
Kossuth-u. 1. Teleton 188.

* legolcsóbb» n, egyedül

U Első Detireczeni BélyeQZőqyár
és könyvnyomda

i^WONFFY-UtC^- "

Bagándetectiv ajánlkozik a i egdiscrtebbé 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg. 
bizbatóságról kezeskedve. Krámer Jozse. 
Iskola-u. 4.____________

Gyermekruha varrónő elvállalja a legale- 
gánsabb gyu-rmekruhák, pongyolák és 
ingblousok pontos elkészítését. Farkas 
Bella Arany János u 35. Varró leányok 
felvétetnek.

Külön bejárain bútorozott szobát keresek 
1-jőre. Czime a kiadóba._____________

Egy szárai világos lakható pinoze lakás 
kiadó Darabos u. 5. szám. Értekezhetni 
lehet az emeleten.

Szobapadló lack
valamint mindennemű

Festékáruk
legjobb minőségben és legolcsóbban 

beszerezhetők
HTAy«1- eW Utóda

Blumberger Gyula
festék és zsiradék-különlegességek nagykereskedésében
Debreczen Hatvan-u. 13 sz.

(Hochfelder- háe.)

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakájok, üzVek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértei mmel

A Ganz-féie Villamossági R. T.
debrecz ni építésvezetősége 

(Piacz U. 72.) által készittetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek dijtaia 
nnl szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon bs. 588. Telefon b*. 5G8

Széjíe Lajos
Hői divat, vászon, fehérnemű és rövidáru üzlete 
Debreczen, Kosauth-utcza 6. bz.

Angol ruha vásznak
sima, csikós és ajour kivitelben.

Schweitzi batiztok
46, 80, 120 és 150 cm. szélességben, 
sima, hímzett és áttört Madeira 

(legújabb.)

Vfanh tatai kiaiittbUiík
ruha díszítésre.

Harisnyák, Gyermek trieók és 
kötények, Divat napernyők re 

mek választékban.

Nyári kesztyűk.

1908 julius 1,

László András
xoteatteif,

Debreczen, Zöldfa utcza 15. sz.
Elválal bárminemű ács munkála­

tokat a legegyszerűbb kiviteltől a leg. 
modernebig a legnagyobb szakértelem­
mel gyorsan, pontosan és legjutányo- 
sabban eszközöl úgy helyben mint 
vidéken.

A nagyérd mű közönség becses 
pártfogását kérve

tisztelettel
XisíbixIö -A ■■

a legtekálefes bb

Keztyö, kötszer, és orvosi múszertárában
Debreozen, Piaoz-u. 12.

az ebesi álló
________ másnál 80 hold,
épületekkel. Lichtblau Albert (Központi 
bank.)

Eladó bírtok
űri házhoz egy takarítónő felvétetik dél­

előttre. Czim a kiadóba hagyandó.
Egy gyermektelen házaspár házmesternek

felvétetik. Czim a kiadóba.
Tisziestéges 14—16 éves fin felvéielik a 

kiadóba.

gummi különlegesség
nem szakad, t így feltétlenül megbízható.

Fő raktár

Schon Sándor.
ban I

_______

Mese éti vétet
Egy ház a város alatt, országút 

mentében jö mmeteiü füszerüzlettel, 
korlátlan italméréssel, trafik engedély- 
lyel, van rajta t bolt, 1 korcsma, 3 
szép szoba, 2 konyha, pincze, kama­
rák, parkírozott udvar és 400 négyszög 
berakott termő faj szöllö és gyümöl­
csös, utolsó ára 6000 forint. Teher 
2000 frt.

Értekezhetni a kiadóban.

Legjobb órák,
legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula müórás
Debreczen, Piacz utcza 42.

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozen 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Fach és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 25% árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás mel ett elvállal* 
tátik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

ROSENBERG és HAMMER DEBRECZEN,
_____ Piaca-ntcxa 8. gxám, a kereskedelmi akadémia épületekéi. _______

Legjobb a Békési Róza,,Csikós“ szinszappana.
Nyomatott Hoffmans és Kronovtía könyvnyomdájában, Buksz utcza 49, szám a főpostával issemben


